

## Поздравляем с юбилеем!

Благословенный месяц Шаабан в этом году примечателен юбилеями мусульман, приложивших много усилий на пути укрепления исламских традиций в Самарском регионе. На их примере мусульмане сел и городов Самарской области в самые сложные, переломные моменты истории нашей страны приложили максимум усилий на восстановление разрушенных мечетей и строительство новых. При их поддержке организуются курсы по изучению Ислама, летние лагеря для мусульманских детей и многое другое. Усилия не пропадают даром – народ все сильнее стремится познать духовные ценности.

Уважаемый Анвар Имранович!

Поздравляем Вас с 60-летним юбилеем!



Среди самарских мусульман Ваше имя всегда упоминается со словами уважения и благодарности. Будучи воспитанным на добрых мусульманских традициях, Вы всегда оказывали и продолжаете оказывать всестороннюю помощь в процессе строительства мечетей и в решении многих вопросов, связанных с их эксплуатацией.

Будучи членом совета Исторической мечети, расположенной на улице Льва Толстого, Вы постоянно участвуете в решении многих проблем.

Вы, как истинный мусульманин, благоспитаны, всегда спокойны, рассудительны. Вы уважительны к людям и всегда готовы прийти на помощь. Поэтому и сами пользуетесь уважением среди многочисленных мусульман. Вы – примерный семьянин, надежный товарищ.

Для того, чтобы все Ваши благие намерения воплотились в реальность, мы просим для Вас у Всемогущего Аллаха крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и, чтобы возле Вас всегда были понимающие друзья и близкие.

**Духовное управление мусульман Самарской области, Самарская Соборная мечеть, члены семьи, друзья и близкие.**

## Викторина

# Дети познают Ислам

16 июня в Самарской Соборной мечети состоялась областная викторина среди детей школьного возраста на тему «Знаешь ли ты Ислам?». Ее организовали Региональное Духовное управление мусульман Самарской области и Самарская Соборная мечеть.

В соревнованиях, которые велись в игровой форме, участвовали команды из



## Забота о здоровье, морально-нравственном воспитании детей – главная задача дня



Проводы детей в лагерь

### История Пророков

## Достопочтенный Сулейман

Когда Дауд (а.с.) умер после сорока-летнего пророчества и царства, у него осталось 19 детей. Из них самым достойным наследником духовных качеств отца оказался Сулейман (а.с.). Всеяший Аллах дал ему пророчество и царство. Священный Коран сообщает о праведном решении Сулеймана (а.с.) в юные годы о стаде, которое испортило сады, когда еще был жив его отец. Это самое верное и справедливое решение было открыто ему Всеявшим Аллахом.

Став Пророком и царем, Сулейман (а.с.) сообщил о некоторых своих дарах, данных ему от Всеяшнего Аллаха: «О люди! Мы были обучены языку птиц, и нам были дарованы все блага. Воистину, это и есть явное благоволение [Аллаха]» (Св. Коран, 27:16).

Сулейман (а.с.) был обучен не только языку птиц. Он мог объяснять многие их повадки, знал их жизнь, их состояние во время пения и т.д.

Когда в Священном Коране рассказывается о даровании Сулейману (а.с.) и его отцу мудрости и знания, упоминается, что Сулейман (а.с.) стал правителем не только людей, но, по предопределению Всеяшнего Аллаха, был правителем также джиннов и птиц. Его войско состояло из людей, джиннов и птиц. У каждого из этих существ были свои мудрые и сведущие предводители. Ему было дано такое воинство, которое еще никогда и никому не давалось.

Дойдя до определенного места, Сулейман (а.с.) проверил свое войско. Все были на месте, кроме командующего разведкой - птицы удода. Через некоторое время удод прилетел и сел около Сулеймана (а.с.). Когда он спросил его, где он был, птица ответила: «Я узнал о том, что ты не ведаешь. Я прибыл к тебе из Сабы с достоверными сведениями. Воистину, я обнаружил там женщину, которая владычествует над всеми и ей принадлежит великий трон. Я узнал, что она и ее народ поклоняются солнцу

вместо Аллаха. Шайтан сбил их с правого пути так, чтобы они не поклонялись Аллаху. На это Сулейман (а.с.) ответил: «Мы посмотрим, говоришь ли ты правду». Быстро написав письмо, вручил его удоду: «Ступай с этим моим посланием и брось его им. Потом отвернись [от них] и погляди, что они будут делать в ответ на это». Птица взяла письмо и улетела.

Сабейская царица Балкис сидела во дворцовом саду. Вдруг она заметила летящую к ней птицу, которая кинула ей письмо и, отлетев, села на дерево. Когда она открыла письмо, увидела там короткие предложения с приказаниями. Она быстро созвала свою свиту и сказала: «О знатные мужи! Воистину, мне доставлено письмо достохвальное. Оно от Сулеймана и в нем [говорится]: «Не превозноситесь и представьте передо мною покорными». Прочитав это письмо им, она спросила: «О, знатные мужи! Я никогда не принимала окончательного решения без вашего [совета], подскажите мне и на этот раз». Они сказали: «У нас есть сила и великая мощь. А решать – тебе. Поразмысли и прими решение». Немного подумав, Балкис сказала: «Воистину, когда цари вторгаются в какую-либо страну, разоряют ее, превращая знатных мужей в униженных. Так поступают и они. Но я пошлю им дары и буду ждать, с чем вернутся послы».

Когда собрание завершилось, удод прилетел к Сулейману и рассказал обо всем увиденном и услышанном. Сообщил также о посланниках с подарками.

Когда посланники сабейской царицы пришли к Сулейману (а.с.) и предложили свои подарки, Сулейман (а.с.) сказал им: «Неужели вы хотите ублаготворить меня богатством? То, что даровал мне Аллах, лучше того, что даровал вам. Да, вы гордитесь своими дарами. Воротись к нам, [посланец], а мы нагрянем с войском, перед которым они не устоят, и изгоним их из страны униженными и

городов Самара, Тольятти, Чапаевск, Большечерниговского, Похвистневского и Елховского районов, а также команды из сел Алькино, Ново-Мансуркино, Теплый Стан. В состав жюри вошли Вагиз-хазрат Яруллин, Талип-хазрат Яруллин, Тагир Мамышев, Наиль-хазрат Сулейманов, Иршат-хазрат Сафин, Абдуляхад-хазрат Мингачев.

Мероприятие прошло очень организованно, дружно и продуктивно. Команды выступили с домашними заданиями. В них значился какой-то момент из истории Ислама. В состязаниях по чтению Корана наизусть читали суры от «Филь» до «Нас». По результатам состязания первое место заняла одна из команд города Самары, второе место – из города Тольятти, третье место – еще одна команда из Самары.

При содействии Регионального Духовного управления мусульман Самарской области и министерства здравоохранения и социального развития Самарской области на базе оздоровительного детского лагеря «Колос» Кинель-Черкасского района Самарской области начал работу лечебно-оздоровительный лагерь с изучением родного языка.

Целью проекта является укрепление здоровья и духовно-нравственное воспитание детей, посредством пропаганды родного языка, приобщения к культурным традициям, знакомство с историей и культурой мусульманских народов.

В 10:00 в Самарской Соборной мечети прошла регистрация детей, отбывающих в лагерь на отдых и лечение. Перед собравшимися выступил заместитель председателя РДУМСО Талип-хазрат Яруллин. Он пожелал детям с пользой провести время и хорошо отдохнуть и подкрепить свое здоровье. В лагере пройдет санаторно-курортное лечение и отдохнут 115 детей (66 мальчиков и 49 девочек).

Али СУЛЕЙМАНОВ.

презренными» (Св. Коран, 27:18-37). Получившие ответ посланники, вернувшись в Мариб, столицу Сабы, рассказали обо всех увиденных красотах и богатствах. Они рассказали также, что, несмотря на такое богатство, там правит негорделивый, благодарный царь. Проверив полученные сведения, Балкис решила пойти и познакомиться с Сулейманом (а.с.) и, если понравится его религия, то принять её.

Балкис дала приказание своим военачальникам и знати подготовиться в путь. Когда все приготовления были готовы, она заперла свой трон в одну из комнат дворца и вышла в путь.

Узнав о выходе сабейской царицы в путь, Сулейман (а.с.) созвал свою свиту. Перед ним сидели военачальники и визири. Он сообщил им, что Балкис вышла в путь для того, чтобы стать мусульманкой. А потом он спросил их: «О знатные мужи! Кто из вас принесет ее (царицы) трон, до того, как они представят передо мной покорными?». Сидевший там Ифрит из джиннов сказал: «Я принесу его тебе, до того, как встанешь со своего места. Ведь я в этом силен и достоин доверия». Не успел даже сказать слова, трон Балкиса уже стоял перед ним. Как будто он спустился за секунду с неба или между ним и троном открылась занавесь. Но это был тот самый запертый в комнату трон сабейской царицы. Несомненно, это было большим даром и благодатью Всеяшнего Аллаха.

Конечно же, это произошло по воле Всеяшнего Аллаха. Сулейман (а.с.) приказал своим слугам изменить трон Балкиса. «Переделайте для нее этот трон и мы посмотрим, следует ли она прямым путем или же она из тех, кто не идет по прямому пути».

(Продолжение в следующем номере)

(Подборка из книги «История Пророков»)

От имени Регионального Духовного управления мусульман Самарской области были вручены памятные подарки. Занявшие первые места – фотоаппараты, вторые места – портативные плееры и третьи места – сотовые телефоны.

Организаторы дали возможность детям проявить свои знания в различных направлениях исламской науки. При этом они показывали свои способности выступать перед публикой.

Стоит отметить, что участники тщательно подготовились к викторине. По окончанию конкурса всех пригласили на торжественный обед, который был организован при поддержке руководства Самарской Соборной мечети.

Али СУЛЕЙМАНОВ.